
R a a d s v o o r s t e l

Reg.nr: Langedijk Reg.nr: Heerhugowaard

Raadsvergadering van:  :
Agendanummer  :
Portefeuillehouder J. Nieuwenhuizen
Steller  : W.Dikkes
Datum B&W-besluit  : 2 november 2021
Onderwerp  : Alliander

Is preventief toezicht van de provincie op het voorstel van toepassing?: Nee

Gevraagde beslissing(en)
1. Akkoord te gaan met het ter beschikking stellen van extra kapitaal aan Alliander in de vorm 

van een converteerbare lening ter (gedeeltelijke) financiering van projecten rondom de 
landelijke energietransitie ter grootte van € 649.221,=.

Inleiding
Alliander heeft aan haar aandeelhouders een verzoek gedaan om bij te dragen aan een 
kapitaalsuitbreiding ter financiering van (een deel van) de energietransitie. In eerste instantie in de 
vorm van een lening die later omgezet zal worden naar aandelenkapitaal.  In totaal gaat het voor 
Langedijk om een bedrag van € 649.221,= ( voor Heerhugowaard om een bedrag van € 1.220.089)

Beoogd resultaat
Het bijdragen aan de mogelijkheid voor Alliander om te starten met de energietransitie en op termijn 
het  zekerstellen van dividendopbrengst  vanuit  Alliander als  de lening omgezet  gaat worden naar 
aandelen.

Argumenten
1. De energietransitie is een belangrijk aandachtspunt voor de overheid

de energietransitie is een belangrijk onderwerp en is mede een taak van de overheid. Door bij 
te dragen aan de mogelijkheden voor Alliander om de energietransitie vorm te geven vullen 
we tevens deze overheidstaak mede in.

2. Zekerstellen toekomstige (dividend)opbrengsten.
gezien de huidige toezeggingen van aandeelhouders is de verwachting dat de lening 
uitgegeven zal worden. De rente die hiervoor betaald moet worden zal de winst laten dalen 
waardoor ook het dividend zal dalen. Als we meedoen aan de lening ontvangen we daardoor 
in plaats van het lagere dividend rente op de lening.
Als de lening uiteindelijk geconverteerd is dan is het totale aandelenkapitaal hoger. Als wij de 
lening niet verstrekken zal ons aandelenkapitaal in Alliander gelijk blijven maar zal dit relatief 
lager worden waardoor we ook minder dividend zullen krijgen. Deelnemen in de lening is 
derhalve op de (middel)lange termijn voordelig.

3. Aanpassing energienetwerk
met de energietransitie zal ook het netwerk aangepast worden zodat het kan voldoen aan de 
stijging van de benodigde capaciteit voor particulieren, bedrijven en instellingen



Kanttekeningen
1. De gevraagde kapitaalsuitbreiding is een eerste deel voor de dekking van de kosten van de 

energietransitie. Naast deze lening zullen er door Alliander nog meerdere dekkingsbronnen 
gevonden moeten worden. Het is dan ook niet zeker of deze kapitaalsuitbreiding voldoende is 
om het totale project gefinancierd te krijgen. Zonder deze kapitaalsuitbreiding lijkt dit echter 
sowieso uitgesloten. De kapitaalsverstrekking is daarom wel belangrijk om de energietransitie 
te laten starten.

2. Door het verstrekken van deze kapitaalsuitbreiding hebben we geen zekerheid dat het 
dividend in euro’s in de toekomst gelijk zal blijven met de situatie nu. Dit is mede afhankelijk 
van overige factoren die de winst (en dus het dividend) van Alliander bepalen. 
Dit zou echter ook zo zijn als er gene kapitaalsuitbreiding gevraagd zou worden. wat we wel 
weten is dat al wij het kapitaal niet verstrekken dat ons belang in Alliander op termijn zal 
verwateren waardoor we een kleiner deel van het beschikbare dividend zullen krijgen.

Communicatie
nvt

Participatie (Interactief werken)
nvt

Financiën
De lening zal op de gebruikelijke wijze verwerkt worden.

Preventief toezicht
nvt

Vervolgstappen
Na vaststelling door de gemeenteraad zal de gemeente voor 1 december bij Alliander aangeven het 
kapitaal ter beschikking te stellen.

Bijlagen die onderdeel uitmaken van het besluit

Geen bijlagen

Bijlagen ter informatie

1. Memo kapitaalsuitbreiding Liander

Burgemeester en wethouders van Langedijk,

E. Annaert
gemeentesecretaris/directeur

J. Nieuwenhuizen
Loco-burgemeester





R a a d s b e s l u i t

Agendanummer :

Onderwerp : Alliander

De raad van de gemeente Langedijk;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 16 november 2021, ;

gelet op het bepaalde in wettelijke grondslag vermelden: gemeentewet

b e s l u i t:

Akkoord te gaan met het ter beschikking stellen van extra kapitaal aan Alliander in de vorm van een 

converteerbare lening ter (gedeeltelijke) financiering van projecten rondom de landelijke 

energietransitie ter grootte van € 649.221,=.

Vastgesteld in de openbare vergadering van 16 november 2021,

de raadsgriffier de voorzitter

R. Vennik J. Nieuwenhuizen




